

你好！新学校

怀抱两大公园 小初高一应俱全

深圳科学高中龙岗分校为3300名学生提供优质教育资源

本报讯（龙岗融媒记者 刘芳菲）小、初、高一应俱全，在坪地湿地公园旁，一座崭新的学校惊艳亮相！昨日，深圳科学高中龙岗分校正式完工，交付校方使用。该校的建成，将为3300名深圳学子提供优质的教育资源。

记者走进该校，看到一大波新生前来报到。一件件青春靓丽的校服，一张张青涩稚嫩的脸庞，朝气蓬勃的少年气扑面而来。“这里的环境真不错，我们宿舍外面就是湿地公园，每天开窗就能享受到绝佳的风光，课余时间还可以去公园散步游玩，真是太幸福了。”家住福田的高一新生张同学说。

位于龙岗大道惠岭二路32号的深圳科学高中龙岗分校，东南侧临香沙公园、龙岗河及湿地公园，生态条件优越。作为龙岗区重大民生工程以及深圳市十大公办高中精品工程之一，该项目总占地约17.5万平方米，总建筑面积约12.8万平方米，投资额约10亿元，主要分为主教学区和足球训练场区两大部分。其中教学区用地面积约3.3万平方米，共有4栋教学楼（2021年已建成交付一部分），三栋学生宿舍（597间）及教师公寓（270间），一栋多功能室内综合体（含容纳1000人报告厅和室内运动场），停车位263个；运动区用地面积约14.2万平方米，其中室外运动场地采用局部架空方式建设，架空面积18717.61平方米。在教学区和运动区之间，还配套建设有惠岭二路、跨街平台、天桥、隔音屏等。

项目建成后，涵盖小学、初中、高中66个班，以高标准打造“全面发展+教学基础+足球革新”的办学特色，一站式为3300名学生提供优质教育资源，致力办成粤港澳大湾区创新型学校。

依山就势保留本底的建筑布局、适应当地气候条件的绿色建筑、教训结合削峰填谷的运动场区……记者从项目建设方龙岗区建筑工务署了解到，学校建设亮点纷呈。以依山就势的建筑布局为例，学校教学区用地内原始场地高差达25米，最低处标高低于市政道路10米，运动区用地高差达50米。“在不适合建设水平运动场地的制约条件下，我们通过合理的规划及土方测算，将教学用运动场地设置于靠近教学区位置，并通过适当架空使所有场地均设置在同一标高上，保证日常教学的安全便捷；训练运动场地顺应地势、逐级退台，在合理控制造价的同时也使得运动场有较好的景观。”该署建筑一科有关负责人吴泳龙表示。

因地制宜的绿色建筑理念，也让这所学校的建设充满了人文情怀。“考虑到深圳地区炎热多雨，学校建筑垂直于当地主导的风向布局，保证教室有良好的自然通风条件，教学楼采用特殊的通风构造，底层尽量架空，确保过渡季节和雨天教室内部能够形成良好的自然通风；建筑屋顶采用种植屋面，避免顶层过热；走廊外侧设置绿植花池，改善教学楼的微气候，同时便于组织走廊排水。”五洲工程顾问集团有限公司深圳科高龙岗分校项目全过程咨询执行经理朱方宝说。



深圳科学高中龙岗分校拥有优越的生态条件。



架空连廊串联起教学楼。



整洁的教室。



现代感十足的多功能室内综合体。



能容纳千人的报告厅。



策划：景俊州 陈荻 李东生 陈菁菁 统筹：李东生